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Anfrage 
der Abgeordneten Gabriele Binder und GenossInnen 
an den Bundeskanzler 
betreffend Auszeichnungen für Feuerwehrleute nach der Hochwasserkatastrophe 2002 

Die Feuerwehren in Österreich leisten großartige Arbeit für die Sicherheit der Bevölkerung 
unseres Landes. Besonders deutlich wurde dies bei dem verheerenden Hochwasser im 
Sommer 2002, als die Feuerwehrleute lebenswichtige Aufgaben erfüllten. 
Nach dem Hochwassereinsatz wurden mehrere Vertreter der Einsatzkräfte mit Ehrenzeichen 
für ihre Leistungen geehrt. Dieses Zeichen der Wertschätzung wurde jedoch nur einer relativ 
geringen Zahl der HelferInnen zugeteilt, die während der Hochwasserkatastrophe im Einsatz 
waren. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den Bundeskanzler folgende 

Anfrage: 

1. Von wem stammte die Initiative, Feuerwehrleute und VertreterInnen anderer 
Einsatzkräfte mit Ehrenzeichen auszuzeichnen? 

2. Welche Auszeichnungen sind nach der Hochwasserkatastrophe 2002 den HelferInnen 
verliehen worden? 

3. Wie viele Feuerwehrleute sind für ihren Einsatz während des Hochwassers 2002 
ausgezeichnet worden? 

4. Welchen Orts- bzw. Bezirksfeuerwehrkommandos gehörten sie an? 

5. Wie viele VertreterInnen sonstiger Einsatzkräfte haben Ehrenzeichen für ihre 
Leistungen während des Hochwassers 2002 verliehen bekommen? 

6. Welchen Organisationen gehörten diese Personen an? 

7. In welchen Bezirken waren sie aktiv? 

8. Welche Behörden auf Bezirks-, Landes- und Bundesebene waren mit der 
Auszeichnung betraut? 
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9. Von wem sind die Ehrenzeichen überreicht worden? 

10. Woher kamen die Vorschläge, welche Personen eine Auszeichnung erhalten sollten? 

11. Nach welchen Kriterien erfolgten die Auszeichnungen? 
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12. Welche konkreten Leistungen haben diejenigen erbracht, die für ihren Einsatz ein 
Ehrenzeichen verliehen bekommen haben? 

13. Welche Möglichkeiten bestehen für HelferInnen, die noch mit keinem Ehrenzeichen 
geehrt worden sind, für ihre Leistungen während des Hochwassers 2002 doch 
ausgezeichnet zu werden? 

14. Wie hoch schätzen Sie die Chancen auf eine späte Anerkennung für diese HelferInnen 
ein? 

15. Gibt es Pläne, den Kreis der ausgezeichneten HelferInnen nachträglich zu erweitern? 

16. Würden Sie eine solche Initiative unterstützen? 
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